
 

Το λιοντάρι ανήκει στο γένος Panthera 

της οικογένειας των Αιλουροειδών 

Καθώς κάποια αρσενικά υπερβαίνουν 

τα 250 κιλά σε βάρος είναι το 

μεγαλύτερο αιλουροειδές μαζί με την 

τίγρη που υπάρχει σήμερα. Λιοντάρια 

σε άγρια κατάσταση υπάρχουν πλέον 

στην Υποσαχάρια Αφρική και στην Ασία 

που έχει μείνει ένας πληθυσμός στη 

βορειοδυτική Ινδία που κινδυνεύει 

άμεσα από αφανισμό ενώ έχει 

εξαφανιστεί από τη Βόρεια Αφρική, τη 

Μέση Ανατολή και τη Δυτική Ασία, τα Βαλκάνια και τον Καύκασο στα ιστορικά 

χρόνια.  

Μια αγέλη λιονταριών συνήθως 

αποτελείται από συγγενικά θηλυκά, τα 

νεογνά τους και ένα μικρό αριθμό 

ενήλικων αρσενικών. Τα θηλυκά 

συνήθως κυνηγούν μαζί σε ομάδες, 

κυρίως μεγάλα οπληφόρα. Τα λιοντάρια 

είναι κυρίαρχα αρπακτικά, παρόλο που 

τρώνε και θνησιμαία αν δοθεί η ευκαιρία.  

 

 

Ενώ συνήθως δεν κυνηγούν ανθρώπους επιλεκτικά, έχουν παρατηρηθεί 

περιπτώσεις λιονταριών που αναζητούσαν ανθρώπινα θηράματα. 

 

Οπτικά το αρσενικό λιοντάρι είναι πολύ 

χαρακτηριστικό και αναγνωρίζεται 

εύκολα από τη χαίτη του. Το λιοντάρι, 

και συγκεκριμένα το πρόσωπο του 

αρσενικού, είναι ένα από τα πλέον 

αναγνωρίσιμα ζωικά σύμβολα στην 

ανθρώπινη κουλτούρα 

 

 

 

 



 

Τα λιοντάρια τείνουν να κυριαρχούν σε άλλα αιλουροειδή όπως τα τσιτάχ και οι 

λεοπαρδάλεις στις περιοχές που συνυπάρχουν. Τους κλέβουν τα θηράματα και 

σκοτώνουν τα μικρά τους ή ακόμα και ενήλικα άτομα αν δοθεί ευκαιρία.  

Το τσιτάχ έχει 50 τοις εκατό πιθανότητα να 

του κλέψουν το θήραμα λιοντάρια ή άλλα 

αρπακτικά Το 90% των μικρών των τσιτάχ 

σκοτώνονται τις πρώτες εβδομάδες της ζωής 

τους από άλλα αρπακτικά, και κυρίως 

λιοντάρια. Τα τσιτάχ για να αποφύγουν τον 

ανταγωνισμό κυνηγούν διαφορετικές ώρες 

της ημέρας και κρύβουν τα μικρά τους σε 

πυκνούς θάμνους. 

 

 

Την ίδια τακτική χρησιμοποιούν και οι 

λεοπαρδάλεις, οι οποίες όμως έχουν το 

πλεονέκτημα ότι μπορούν να επιβιώνουν 

καλύτερα με μικρότερα θηράματα από ότι τα 

λιοντάρια και τα τσιτάχ. Επιπλέον έχουν την 

δυνατότητα να σκαρφαλώνουν σε δέντρα 

που φυλάνε τα μικρά τους και τα θηράματά 

τους μακριά από τα λιοντάρια.  

 

Εντούτοις οι λέαινες περιστασιακά μπορούν να καταφέρουν να σκαρφαλώσουν σε 

δέντρα και να κλέψουν θηράματα της λεοπάρδαλης. Παρομοίως τα λιοντάρια 

κυριαρχούν και στους λυκάωνες, όχι μόνο κλέβοντας τα θηράματά τους αλλά 

κυνηγώντας και τα ίδια, κυρίως νεαρά άτομα και σπανίως ενήλικα. 

 

 
 

 

 

 

 


